

减肥不减产

——我市精准施肥惠民到户工程解析

记者 朱哲 通讯员 李亚超 冯伟

精准施肥即根据农作物需要,以及土壤对具体营养元素的需求进行施肥。近年来,我市在全省首家启动实施精准施肥惠民到户工程,取得较好成效,农业部刊登我市精准施肥惠民工程专刊给予推广。春耕备耕时节,记者走访农业部门、土肥站和乡村农户,解析精准施肥的咸宁探索。

增产增收有效途径

“都夸庄稼一枝花,花艳全靠肥当家……施肥建议手中拿,精准施肥人人夸。”今年春耕春管时节,嘉鱼县潘家湾镇新农和金润两家蔬菜合作社的种植户们都收到一张市农业局印发的“施肥建议卡”。

卡片背面印着日历和这段顺口溜,正面填写了各家各户承包地的土壤评价、养分丰

精准施肥重在精准

精准施肥是推广普及精准农业的“前哨站”,实施精准施肥惠民到户是系统工程。市农业局副局长曾国之比喻:“只有写脉诊病才能对症下药。”通过土壤墒情监测、地力指标评价、测土配方施肥专家系统,就能“号脉诊土”、“对症下药”、“按方施肥”。

市土肥站站站长马坤伟介绍,测土配方项

引导农民转变观念

我市已经绘出精准施肥路线图:2016至2017年,在全市全面推开精准施肥惠民到户工程,确保实现全覆盖。2018年,完善该工程形成的文字、图表、数据等材料档案,为拓展该工程成果运用提供依据。

多年来,农民形成了“多施肥多打粮”的认识,化肥减施他们一下子能接受吗?市农业局负责人介绍,针对群众难以

缺指标,施肥建议、注意事项等,一目了然。

潘家湾镇农技服务中心主任刘朝辉介绍,这两家合作社在四邑村、肖家洲村有5000亩露天蔬菜核心区,去年开始精准施肥后,化肥使用量减少了,种植效益却增加了。化肥增量由原来的3.5%降为2.5%,土壤耕性转好,农民增收400多万元。

谈起精准施肥,种植大户吴俊辉赞不绝口:“我在汀泗桥镇和官埠桥镇流转种植的2600亩稻田能高产稳产,一个重要原因是精准施肥,比传统习惯施肥亩均增产40多公斤,每亩增收近100元。”

开展精准施肥工作是促进农民增收增产增收的有效途径。我市属平原区向低山丘陵

肥料专家提供技术保障。针对我市不同土壤类型,开展水稻、油菜等精准施肥肥效和校正试验,确保实时提供肥料配肥精准性。

构建配方肥供销网,在配肥上强调精准。依托嘉鱼和赤壁智能终端配肥网点,因地制宜加快配方肥推广,破解不合理用肥问题。同时,实施标准化网点“五个一”

生产冬瓜、南瓜、大白菜、甘蓝等作物专用肥,按方生产、定向供肥,再通过逐步淘汰低含量单质肥料品种,引导农民合理使用有机肥。嘉鱼县土肥站站长徐卫锋建议,结合新型职业农民培训工程、农村实用人才带头人素质提升计划,加强新型经营主体培训力度,着力提高种粮大户、家庭农场、专业合作社精准施肥技术水平。

区过渡类型,地形复杂,耕地类型多变,耕地质量差异较大。结合实际,我市积极探索农业施肥模式转型升级新途径,在全市推广实施精准施肥惠民到户工程。

2015年,我市测土配方施肥面积达到465万亩,专用配方肥应用总面积达到132万亩,亩均节本增效35元,全市增加经济效益达16275万元。去年以来,咸宁先后在6个县市区12个自然村开展了精准施肥试点,节本增效成果明显。

管理,一套测土配方施肥触摸屏查询输出平台,统一授牌、统一使用“湖北·配方肥”标识,统一培训指导,统一质量可追溯。

推进施肥全程机械化,在施肥上彰显精准。累计培育70家农机合作社,逐步实现农机服务施肥全覆盖。建立了农机信息宣传网,开展多种形式的农机中介服务和市场供求信息服务。全市还安排专项资金用于购置农业施肥机械提供贷款、补贴,机械化施肥率提高了20%。

“精准施肥好处多,但在推广方面尚需解决最后一公里问题。”马坤伟认为,确保工作顺利开展,关键在于引导农民转变观念,摒弃小农生产意识,加快土地流转,倡导大户经营、专业户经营、规模化经营。



采蒿笋 10日,咸安区向阳湖镇甘棠村专安民夫妇,在西凉湖撑着盛满蒿笋的木船,伴着春日夕阳晚归。当日,湖面上处处都是渔民采笋的身影,渔民们一天可赚200元。一场春雨过后,湖水上涨,水中生长的蒿笋,一夜之间遍布满湖,是湖区渔民增加收入的好来源。 记者 张大乐 通讯员 廖咏絮 摄

国地税携手话合作

通讯员 胡庆华 汪淼

合作而不合并是国家税务总局对深化国税征管体制改革的顶层设计,两个不同的职能部门,如何在合并的情况下,实现服务融合、执法整合、信息聚合?我市国税、地税部门用实际行动给出了答案。

怎么合?联席会议是重要载体

国税、地税局自主协调,在征管体制改革中达到同频共振,不是一件容易的事情。市国税局负责人介绍,两部门间签订了合作备忘录,以一年为定期,轮流主导合作事宜。2016年的国地税合作主导方是市地税局。

沟通是合作的基础。两部门建立了联席会议机制,以实事求是、解决问题、落实工作的态度,定期召开联席会议,并保持着细节问题日常沟通,重大问题会议沟通的良好习惯。在市国局、地税局联合召开的联席会议上,“纳税信用贷”得到推广,“营

改增”试点有效落实,税收宣传月活动、“便民办税春风行动”的安排逐一敲定……可以说,联席会议已经成为我市国地税合作的重要载体。

什么合? 18个项目成为合作重点

今年,我市国税、地税部门将采取点面结合的方式开展合作。在全面承接上级改革任务的基础上,重点联合加强税务登记管理,联合个体税收核定管理,联合开展纳税信用等级评定、推动银税互动,联合做好营改增改革,联合开展合作征收税款工作,联合开展税收风险管理,联合推进信息平台建设,联合开展税务文化建设等18个项目合作、65个细化子项目。在全面开展“全市通办”“委托代征”的基础上,大胆试水,在通城、崇阳试点建办税服务厅、共驻政务服务中心等工作,以点带面,推广成功经验,保障国地税合作稳妥推进。

效果如何? 进一家门可办两家事

4月初,两张税票对于税务部门来说意义非凡。

一张税票诞生于4月1日的咸安区办税服务厅,这是我市开具的第一张“全市通办”税票。据了解,从4月1日开始,我市地税部门开始实行“全市通办”,对登记类、认定类、申报类、征收类、证明类、优惠类共6大类74项涉税事项,纳税人可通过网上办税厅或就近选择一个办税服务厅办理有关涉税事宜。以后缴纳税费不再受地域限制,可随时随地办理业务。4月6日起,我市将全面实施国地税业务“全市通办”。后一步,与其他市州共同推进“全省通办”,实现纳税人在省内任何一个县市任何一个办税大厅均可办理业务的目的。

另一张税票诞生于4月5日的通山县办税服务厅,福彩印刷厂顺利开出了该县

第一张委托代征税票。从此,在全市六个县市区,由地税部门征收的增值税、消费税的附加税费,纳税人在国税局办税窗口办理申报时可一并缴纳。原来需要纳税人跑两趟的事,现在一次就可以办结。

两张税票凝聚了我市国地税部门合作的心血,更打通了国地税合作最后一公里到最后一公里的距离,将实惠真正送到了纳税人手中。“国地税合作不能简单的体现在机制和项目沟通上,更要融合在对纳税人服务里,打破时间、空间、部门间的藩篱,给纳税人最大的自主选择权和便利,才是我们追求的真正的融合。”市地税局局长任伟如是说。

便民办税春风行动

全市“两会”建议提案交办会要求

主动作为 担当担责

本报讯 记者朱哲报道:昨日,市人大、市政府、市政协联合召开2016年人大代表建议和政协委员提案交办会。市领导熊征宇、彭方全、周辉庭出席会议。

今年“两会”期间,全市人大代表、政协委员们认真履职,积极建言献策,提出了许多建议和提案。这次交办的人大代表建议63件,政协委员提案100件。

熊征宇指出,政府及其组成部门要进一步提高对建议提案办理工作重要性的认识,切实增强做好建议提案办理工作的主动性和自觉性,把办理工作作为是否真正履职尽责的重要检验、是否真心为民服务的重要检验,是否主动接受监督的重要检验。建议提案办理工作要从办文向办事转变,由答复型向落实型转变,把问题是否得到有效解决作为衡量办理质量的标准。督查部门要探索创新督查检查方式,实现从重定责向重问责转变。

熊征宇要求,建议提案办理工作要做到三个不得,即今天有能力办理的不得拖到明天办、有条件办理的不得找借口推诿说无条件办、一个部门能够办理的不得多个部门联合办。各承办单位要主动作为、担当担责,切实提高办理进度和质量,确保实现建议人和提案人满意、基层政府和基层群众满意、人大代表和政协委员满意。

市领导督办城镇带建设

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,副市长方松率市住建委、市财政局、市城发集团等单位负责人督办咸嘉生态文化城镇带建设。

咸嘉生态文化城镇带起于京港澳高速咸宁北入口,止于嘉鱼县新街镇,由桂乡大道、太乙大道、武嘉公路等主要道路组成,全长约120公里,串联梓山湖生态科技新城、大洲湖生态度假区、咸宁高新技术产业园、主城区、旅游新城、向阳湖现代农业示范区和咸嘉临港新城。

方松一行实地察看梓山湖生态科技新城沿途绿化、横沟桥镇金融小镇建设、东外环、南外环和西外环绿化工作咸嘉新城社区建设和潘家湾镇立面改造施工,具体了解50处重点项目进展情况并推进中存在的问题和困难。

方松指出,咸嘉生态文化城镇带建设有思路、有办法、有力度。各相关部门和单位要进一步统一思想,分工合作,做到前期工作对接紧、绿化项目抢进度、试验示范抓创新、重点项目抓落地、检查督办抓落实,切实加快推进项目建设,实现产城融合一体、人与自然和谐相处、生产生活生态“三生有幸”,让城镇带建设成为城市建设、城乡一体、四化同步的示范工程。同时,城区棚户区改造第一批12个项目要尽快进入实质性操作。

省质量工作考核组来咸

高度肯定我市质量强市工作

本报讯 记者闻期骏、通讯员高树军、冷君奎报道:12日,省食药监局巡视员黎幼龙率省质量工作考核组来咸,对我市2015年度质量工作进行实地核查。副市长周勇出席考核座谈会并作汇报。

当日,考核组一行实地走访赤壁市三国古战场、羊楼洞茶业股份有限公司,了解企业服务和产品质量。并深入湖北巨宁竹业科技股份有限公司、湖北三环汽车方向机有限公司,查看产品质量,了解企业产品质量创新先进经验。

近年来,我市坚持高位推进,全面实施质量强市战略,先后出台一系列文件,将质量强市相关内容纳入全市“十三五”规划和今年市政府工作报告中。在全省率先实现了质量强县(市、区)活动县市区全覆盖。我市质量工作连续两年在省考核中取得A类成绩。

考核组对我市质量工作给予高度肯定,认为我市主要领导高度重视质量工作,企业质量意识很强,初步形成了“大质量”工作格局。考核组建议,要进一步强化“大质量”意识,形成质量共治格局,要继续组织各方力量,形成质量强市工作合力;要以质为先,切实做到以质为帅、量质兼取;要把质量工作抓落实,实现质量工作“三个转变”,确保全市质量工作上台阶。

咸安将建国家地震

烈度速报与预警工程站点

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员郑远威报道:6日,记者获悉,经省地震局确定,咸安今年将建国家烈度速报与预警工程站点,项目的实施可有效地提高该地区的烈度速报能力和重点区域的地震预警能力,为全区经济社会和谐发展提供地震安全保障。

国家地震烈度速报与预警工程于2015年6月经国务院批准、国家发改委批复立项后,确定了湖北省单位工程的建设内容。

5日,经过市地震局专业技术人员的现场勘选比对,初步选定了台址,将待省局专家核查确认安装。

武汉城市圈环线高速新街互通至城区

景观带全线亮灯

本报讯 通讯员王婷婷、熊杰报道:5日,武汉城市圈环线高速新街互通至城区景观带路灯安装调试完毕,至此,该路段实现全线亮灯。

据悉,武汉城市圈环线高速新街互通至城区景观带作为嘉鱼县重要的“门户”景观,总长度约5.1公里。

为了完善该景观带基础设施,自今年1月份起,县园林局通过政府采购,新装了双排10米高单挑景观路灯259组,造价共计300万元。

县园林局相关负责人表示,全线亮灯后,行人车交通安全得到了有力保障,基础设施更加完善,对促进城乡一体化发展具有重要作用。